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４ 【図１】の三角すいは，【図２】の正方形を点線で折り曲げて作られたものです。

次の各問いに答えなさい。ただし，角すいの体積は「(底面積)×(高さ)÷ 3」で求め

られます。

(1) 【図１】の三角すいの表面積は何 cm ２ですか。

【図１】の三角すいを辺ＡＢ，ＡＣ，ＡＤをそれぞれ 2 等分する点Ｐ，Ｑ，Ｒを通

る平面で切って，2 つの立体に分けます。体積の大きい方の立体を立体Ｘとします。

(2) 立体Ｘの体積は何 cm ３ですか。

(3) 立体Ｘの表面積は何 cm ２ですか。

(4) 三角形ＣＰＲの面積は何 cm ２ですか。
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(1) 【図１】の三角すいの表面積は図２の 1 辺が 6 ＋ 6 ＝ 12cm の正方形の面積に

等しいので 12 × 12 ＝ 144cm ２ です。

(2)

三角すいの各部分の長さは上図のようになる。

よって，三角すいＡ－ＢＣＤの体積は(6 × 6 ÷ 2)× 12 ÷ 3 ＝ 72cm ３ 。

また，三角すいＡ－ＰＱＲは三角すいＡ－ＢＣＤと相似で，相似比が 1：2 ‥(ｱ)

なので，体積比は 1 × 1 × 1：2 × 2 × 2 ＝ 1：8。
よって，三角すいＡ－ＰＱＲの体積は 72 ÷ 8 ＝ 9cm ３ となる。

立体Ｘは三角すい台ＰＱＲ－ＢＣＤなので，

体積は 72 － 9 ＝ 63cm ３ です。

(3) (ｱ)とＰＱ＝ＱＲ＝ 6 × ＝ 3cm より，

立体Ｘの面を集めると右図の斜線部分になる。

よって，立体Ｘの表面積は

(6 × 6)× 3 ＋ 3 × 3 ÷ 2
＝ 108 ＋ 4.5 ＝ 112.5cm ２ です。
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(4)

左上図で，三角すいＣ－ＰＱＲは三角すいＡ－ＰＱＲと合同なので，

三角すいＣ－ＰＱＲの展開図は右上図のようになる。

よって，△ＣＰＲの面積は

6 × 6 －{(6 × 3 ÷ 2)× 2 ＋ 3 × 3 ÷ 2}
＝ 36 －(18 ＋ 4.5)＝ 36 － 22.5 ＝ 13.5cm ２ です。
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